[image: image1.png]Pewenua 3 knace 9.04.16 [Pexiumt orpansennof bynkumonansHoc] - Microsoft Word

Y inamnan | Bama  Paweracrpasms  Counwn  Paccnkn  Peuewwposawie  Bua  Haacrpoiicn

[imes New Roman <11 =
K & U - abe x, X
ERES Iy

wouor 5

AaBbCeDe | Aasbcede AaBb(

T OBsuHei | T Bes wire,

e
A ==
(&~ &3]

Agsa 5

s

Bydep osuena

3aronoso.

Crunn

490 ¢

RS ENRE T
(G H b Y HRL
@.HO-
yeennKa
@.HO-
yauTes

1
Husce-npusedenbI-KpamMKNE- eI IR 300011 NP U E0RHA U AT KOMMEHMADUES|
Oannsrx- Ha- oauvnuade.- Mot MUSOOUM: HEKOMODHE: Us* GOIMONCHDIX- PeUIeHU U He
cyuecmsosanue-opyeu.§
;an:u- 1. CEOTBEO- CyIeCTEyeT- TPEX3HATHEIX THCET" ¥ KOTOPEIX- CyMMa- )
(H.Msxatinoscxi)]
Pemenme. ro-meaa-111,-120,-102,201,210:300.9
Oree
1
1
3a719a-2.-KoNaTbIN YAETCHS-CnKy-15-HORGPA. HO KaX abiIA B0CHMO e Hb-2r0 6y
3l 0K Ha-10-pa3 KOMATBIN- He- BbInE3- M3 6RPAOT U He- HaKPY TN 3aliuam-yLuu.- Kakor]
cnyannocs?{E.Mearosa)§
‘Pemenme: 110CKObHY KONATHI SHINESTONEHO Ha-10-Pa3, TO K 3TOMY BPEMEHHTIpOLIN
ecroKonare sbinesuGepnorHa 80-iaeHs. 3o yner-2-pespans.
Orser:-.24espans.§
1
3a7a%a- 3. Ha: CTone- CTONT- 16- KOPOGOK. B: KaW A0/ 3 HIX: TMBO- REMNT- ABAOKO,
‘aNENLCUH, U0 KOPOBKa MY CTa. V13BECTHO, TO"B-HaHAOM DAAY-(BPTHKANLHOM W TOPU3OHTa)
OAHOABNOKO MO AVH-ANE NbCHH. KOE-T1e NIDUKDEN IEHSITaBIMUKH CYKE3aHEM, KaKOTPDYKT:
KKDaHO'S3TOM PAAY. BaHH-OTHPBIN-OBHY M3 KOPOBOK M OBHADY KU, 4TO-OHany CTas{OTMEeueH
TeMHBIMKBAPATOM). HaiiaTe, KaKkvie BDYKTEI NEMAT & KaKuX KOPOGKaX.{T.AkMBNC) |
Otser:
1
1
3a7a1a 4. 3 KEAIPATa BHE3ATH TPy TOTBENK € PABEBIMH CTopoRaMs. ey pase|
ToMyIHBmefica-GHIYDHL, €CTH TIepHMETp TPEyTOTEHHKa PaBer 204 -cu ™
Pemenne:(
aQr 204:3=68 (<) —AEHA CTOpOHE TpeyTOTBHIEa]
m

) onvunvaaa no warewar. X/ [ olimpiada2015 Sass re: X

€ 2 € [ D) mathbaby.ru/sites/default/files/olimpiada2015_3klass_resh 0.pdf @ 72| @ @ B
Cepances @ Kaprsi [} Mapeer [} Hosocrw [} Crosapn [D Buaeo [ Myssia [) Avcx [5) faexc D) Mowra

XX OMMMITMATA MIATUIX WIKOMSHAKOB.

R

Coednmn spynna, 3unace.
RS S S N S

er

e

‘Sanaua 1. Cronues cpuecTayeT TpoHaNHA o, Y KOTOpsX CYMS LGP Pasa 57
ianatnoaceut)
‘Pruse 3r0 wena 11,120, 12,201, 210300
‘Sapsun 2 Konarrs yneres 8 crmary 15 Hosp. Ho raxau socsuoh o oo Syaune
Sciaie 33, o v 10 Ko 1 S 14 et . Ay S i
Katoro wcna 5o coyanocs? (€ Heaross
Omem 2 e
Pets. Pocxay Konaru sues T v 10 s, o ¢ STy e 0 80
T Ko st 809 A, 0 A S Dy

‘Sanaua 3. Ha crone crow 16 oS, § Ko o e o P
oce, G R S, B0 KOPOGKR TR, e, 70 &
axaou sy (ssprnanou  opusonTansou) & 0350 36000 5|
G Snercs KoS138 Rpeprien TS0 © essama, K0
oy Gmece scero 1 oo = sTou pazy. Ean orepun a3y

e Aeamrirnion Syt 115. 5 S Kpos Mo i iy 5 11
M, T 1 s Chaiar, .04 DI AN, 1610 o1 el STpets s
o T2 o v i e o 8 cos e e, 10 R sk AT
215 tyser 1230 To ecre Eom owier v ety 18 <0 R Kpss 5 230
it 1 s et Akt TP S

‘Sanaua 8.8 cracee nocne ypoeos ocranoce HeckomAD senosex eEcnu e CTIT W,

70 a1y GO, Vet 2GS — RaBaNE HCTS. <A S K CUTAT. S, 0

esoen Gomise, <o Maneawoes - cissan amn 6wt 05 mpasi - Basan e,

oime Rnson e achG MaPus  AEB40 Wor 0r3rac & acce? ( Hsnosd)

2310

Cesincn @ B P oo




ФГБОУ ВО «КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
филиал в г. Славянске-на-Кубани
ФАКУЛЬТЕТ ПЕДАГОГИКИ И ПСИХОЛОГИИ
КАФЕДРА ОБЩЕЙ И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕДАГОГИКИ
ХIII РЕГИОНАЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА

апрель 2016 г.
МАТЕМАТИКА
3 класс

Ниже приведены краткие решения задач и приведена часть комментариев к задачам, данных на олимпиаде. Мы приводим некоторые из возможных решений и не отрицаем существование других.
Задача 1. Сколько существует трёхзначных чисел, у которых сумма цифр равна 3? (Н.Михайловский)

Решение. Это числа 111, 120, 102, 201, 210 и 300.

Ответ: 6
Задача 2. Копатыч улёгся в спячку 15 ноября. Но каждый восьмой день его будили весёлые зайцы, пока на 10 раз Копатыч не вылез из берлоги и не накрутил зайцам уши. Какого числа это случилось? (Е.Иванова)

Решение: Поскольку Копатыч вылез только на 10 раз, то к этому времени прошло 80 дней. То есть Копатыч вылез из берлоги на 80-й день. Это будет 2 февраля.
Ответ:  2 февраля.
Задача 3. На столе стоит 16 коробок. В каждой из них либо лежит яблоко, либо лежит апельсин, либо коробка пуста. Известно, что в каждом ряду (вертикальном и горизонтальном) есть одно яблоко и один апельсин. Кое-где прикреплены таблички с указанием, какой фрукт ближе всего к краю в этом ряду. Ваня открыл одну из коробок и обнаружил, что она пустая (отмечено на рисунке темным квадратом). Найдите, какие фрукты лежат в каких коробках. (Т.Акивис)
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Задача 4. В 2015 году Артёму исполнилось на 1 год больше, чем сумма цифр его года рождения. В каком году родился Артём? (Е.Иванова)
Ответ: В 2006 или 1988 году.
Задача 5. Из спичек выложена фигура как на рисунке. Можно увидеть 5 квадратов. Переложите 4 спички так, чтобы можно было увидеть только 3 квадрата. (Лишних спичек быть не должно) (Е.Иванова) 
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Ответ. Перемещаемые спички отмечены кружками, стрелки указывают направление. 

Задача 6. Дети, наблюдая за щенком, заметили, что если он лает, то через минуту он ест; если он виляет хвостом, то через минуту он играет; если он чихает, то через минуту он лает; если он ест, то через минуту он виляет хвостом; если он играет, то через минуту он чихает. Щенок сейчас чихнул, что он будет делать через 12 минут? (А.Орехова)

Решение 1: Изобразим на схеме последовательность действий щенка. Поскольку все действия происходят по кругу, то нам нужно найти, где будет 12 шаг. Через минуту лает, через две – ест, через три – виляет хвостом и так далее. Получается, что щенок будет есть.
Ответ: Будет есть.
Задача 7. Крош договорился с Ёжиком встретиться на полянке. Однако у Кроша часы спешат на 15 минут, но он думает, что они отстают на 15 минут. А у Ёжика часы отстают на 15 минут, но он думает, что они спешат на 15 минут. Кто придёт на встречу раньше и сколько минут будет ждать второго?
Решение: Допустим, что они договорились встретиться в 12 часов. Тогда если Крош думает, что его часы отстают, то он, будет считать, что 12 часов будет тогда, когда на его часах будет 11:45. Но так как они на самом деле спешат, то, когда на них будет 11:45, в действительности будет 11:30. То есть Крош придёт на полянку в 11:30. Ёжик думает, что его часы спешат, значит, он будет думать, что по его часам встреча должна состояться в 12:15. Но так как его часы на самом деле отстают, то когда на них будет 12:15 будет 12:30. То есть Ёжик придёт на полянку на час позже Кроша в 12:30. Очевидно, что конкретное значение времени встречи не важно.
Ответ. Раньше придёт Крош и будет ждать Ёжика час (60 минут).
Задача 8. В классе после уроков осталось несколько человек. «Если не считать меня, то мальчиков тут больше, чем девочек!» – сказала Настя. «А если не считать меня, то девочек больше, чем мальчиков!» – сказал Коля. «Вы оба правы!» – сказал Миша. Какое наименьшее число мальчиков и девочек могло остаться в классе? (Е.Иванова).

Решение. Поскольку в разговоре участвовали как минимум 2 мальчика и 1 девочка, то мальчиков не может быть меньше 2. Но тогда из заявления Коли следует, что и девочек не меньше 2. Вариант 2 мальчика и 2 девочки подходит.
Ответ. 2 мальчика и 2 девочки.
Спасибо за участие!
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